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يةالمقاييس الإحصائية الوصف
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مقاييس النزعة المركزية 

(المتوسطات)

المتوسط 
المرجح

المنوال الوسيط
الوسط 

الحسابي 

:البيانات نوعين

غير مبوبة-

(تكون كمية متصلة)مبوبة -
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ملاحظات هامة

(ةاسمي)البيانات وصفية (يليةتفض)البيانات وصفية البيانات كمية 

يمكن حساب الوسط 
الحسابي ، الوسيط ، المنوال

يمكن إيجاد الوسيط والمنوال
فقط

.يمكن إيجاد المنوال فقط
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(:ҧ𝑥) الوسط الحسابي -1

.هو حاصل جمعها مقسوما على عددها

قوانين الوسط الحسابي 

للبيانات المبوبةللبيانات غير المبوبة 

ҧ𝑥 =
σ𝑥

𝑛
ҧ𝑥 =

𝛴𝑥ⅈ𝑓𝑖
σ𝑓𝑖



تحضيري أدبي–111إحصاء  ҧ𝑥البيانات غير المبوبة    =
σ 𝑥

𝑛

:احسب الوسط الحسابي للأجور اليومية للعينة المكونة من خمس عمال

60     90     80     70     50

:البيانات التالية تمثل عدد أيام الاجازات السنوية ، أوجد الوسط الحسابي

20    26    40    36    23    42    35    24    30
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طالب ، أوجد الوسط 100لــ ( درجة40)الجدول التالي يبين توزيع نتائج الامتحان النهائي 
:الحسابي

ҧ𝑥البيانات المبوبة      =
𝛴𝑥ⅈ𝑓𝑖

෌𝑓𝑖

درجات الامتحانعدد الطلاب

50 -

108 -

3016 -

4024 -

1532 – 40
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:عامل36أوجد الوسط الحسابي لتوزيع الاجر اليومي لعينة عشوائية من 

ҧ𝑥البيانات المبوبة      =
𝛴𝑥ⅈ𝑓𝑖

෌𝑓𝑖

درجات الامتحانعدد الطلاب

130 -

334 -

738 -

1042 -

846 -

450 -

354 – 58 
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(:m) الوسيط -2

رتيبها هو القيمة العددية التي تقسم البيانات الى قسمين متساوين بعد ت
.تصاعديا أو تنازليا

قوانين الوسيط 

للبيانات المبوبةللبيانات الغير مبوبة

.اترتيب البيانات تصاعديا أو تنازلي-1

.أخذ الرقم الذي في الوسط-2

إذا كان هناك رقمين في الوسط ، ) 
(.2نجمعهم ونقسم ع 

𝑚 = 𝐿 +
𝐶1 − 𝐶2
𝐶3

× ℎ



تحضيري أدبي–111إحصاء  ةالبيانات غير المبوب

:احسب الوسيط للأجور اليومية للعينة المكونة من خمس عمال

60     90     80     70     50

:احسب الوسيط للأجور اليومية للعينة المكونة من ست عمال

60     90     80     70     50100    

:احسب الوسيط للبيانات التالية

اليوم54321

سعر السهم2.32.121.91.7
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طالب وكانت درجاتهم على النحو التالي ، أوجد 28لــ ( درجة100)أجرى معلم اختبار 
:الوسيط للدرجات

𝑚البيانات المبوبة   = 𝐿 +
𝐶1−𝐶2

𝐶3
× ℎ

درجات الامتحانعدد الطلاب

14 -

220 -

636 -

1052 -

768 -

284 - 100
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:موزعة في الجدول التالي( أسرة 66) احسب وسيط فئات الدخل الشهري لــ 

𝑚البيانات المبوبة   = 𝐿 +
𝐶1−𝐶2

𝐶3
× ℎ

الدخل الشهريعدد الاسر

50 -

184 -

208 -

1312 -

816 -

220 - 24



تحضيري أدبي–111إحصاء 

(:D) المنوال -3

.هو قيمة المفردة التي تتكرر أكثر من غيرها

قوانين المنوال 

للبيانات المبوبةللبيانات الغير مبوبة

Dأكثر رقم متكرر = 𝐿 +
∆1

∆1 + ∆2
× ℎ
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:                                                أوجد المنوال للبيانات التالية

D  C  D  B  A  C  D  F  D  F

:أوجد المنوال للبيانات التالية

C  A  D  B  B D  A  C

النتائجرقم الشعبة 

12, 3 , 4 , 5 , 10 , 3 , 6 , 3

25 , 10 , 7 , 3 , 9 , 11

33 , 3 , 4 , 5 , 5 , 6

43 , 3 , 2 , 2 , 5 , 5 , 10 , 10

513 , 14 , 13 , 15 , 14 , 19 , 21

620 , 20 , 22 , 16 , 20 , 22 , 16 , 16 , 22

70 , 2 , 8 , 8 , 0 , 9 , 10 , 10
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:أوجد المنوال لهذه البيانات 

:أوجد المنوال لهذه البيانات

عدد العمالالحالة الاجتماعية

31متزوج

57أعزب

9مطلق

3أرمل

عدد 43210
الأجهزة

التكرار236136
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:متطوع33احسب المنوال لعدد الساعات الأسبوعية التي قضاها 

Dالبيانات المبوبة   = 𝐿 +
∆1

∆1+∆2
× ℎ

الساعات الاسبوعيةعدد المتطوعين

31 -

93 -

105 -

77 -

39 -

111 - 13
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:طالب40أوجد المنوال لدرجات عينة مكونة من 

Dالبيانات المبوبة   = 𝐿 +
∆1

∆1+∆2
× ℎ

فئات الدرجاتعدد الطلاب

445 -

951 -

1057 -

863 -

569 -

375 -

181 - 87
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:المتوسط المرجح-4
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%50نسبة الثانوي : إذا كانت جامعة الملك عبدالعزيز تعطي الاوزان التالية

، فإذا حصل طالب على نسبة %20واختبار التحصيلي %30واختبار القدرات 
في التحصيلي ، فأوجد %90في القدرات ، و %85في الثانوي ، و 95%

(:المتوسط المرجح) النسبة الموزونة لهذا الطالب 



تحضيري أدبي–111إحصاء 

ةمزايا وعيوب مقاييس النزعة المركزي
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تمقاييس التشت

التباين 

والانحراف المعياري 
المدى

:البيانات نوعين

غير مبوبة-

(تكون كمية متصلة)مبوبة -



تحضيري أدبي–111إحصاء 

ملاحظات هامة

.جميع مقاييس التشتت موجبة أو مساوية للصفر
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:Rالمدى -1

.هو الفرق بين أكبر قيمة وأقل قيمة من البيانات



تحضيري أدبي–111إحصاء  البيانات غير المبوبة

:البيانات التالية تمثل درجة الرضا للموظفين ، أوجد المدى

59  68  50  56  51  60

:البيانات التالية تمثل أسعار الأسهم ، احسب المدى

60  90  80  70  50



تحضيري أدبي–111إحصاء  البيانات المبوبة

:شخص حسب أوزانهم ، احسب المدى100الجدول التالي يوضح توزيع 

:محل20أوجد المدى لتكلفة شراء سلعة من 

90 - فئات الاوزان- 50- 58- 66- 74- 9882

عدد الاشخاص8154024103

600 – فةفئات التكل- 500- 520- 540- 560- 620580

عدد المحلات135821



تحضيري أدبي–111إحصاء 
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(:S) ، والانحراف المعياري ( 𝑠2)التباين -2

:التباين

.هو عبارة عن متوسط مربعات انحرافات القيم عن وسطها

:الانحراف المعياري

.الجذر التربيعي للتباين
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(:S) ، والانحراف المعياري ( 𝑠2)التباين -2

قوانين التباين والانحراف المعياري

للبيانات المبوبةللبيانات غير المبوبة

:التباين

𝑆2 =
෌𝑥2 −

𝛴𝑥 2

𝑛

𝑛 − 1

:الانحراف المعياري

S=
෌𝑥2−

𝛴𝑥 2

𝑛

𝑛−1

:التباين

𝑠2 =
෌𝑓𝑥2 − Τσ𝑓𝑥 2 σ𝑓

𝛴𝑓 − 1

:الانحراف المعياري

𝑆 =
σ𝑓𝑥2 − Τσ𝑓𝑥 2 σ𝑓

𝛴𝑓 − 1
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𝑆2البيانات غير المبوبة    =

෌𝑥2−
𝛴𝑥 2

𝑛

𝑛−1

:أوجد الانحراف المعياري والتباين للأجور اليومية

90  70  50
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𝑠2البيانات المبوبة    =

෌𝑓𝑥2− Τσ 𝑓𝑥 2 σ 𝑓

𝛴𝑓−1

:كةاحسب التباين والانحراف المعياري لدرجات التكيف الاجتماعي لعمال هذا الشر

درجة التكيفعدد العمال

130 -

436 -

842 -

1248 -

954 -

260 - 66
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𝑠2البيانات المبوبة    =

෌𝑓𝑥2− Τσ 𝑓𝑥 2 σ 𝑓

𝛴𝑓−1
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𝑠2البيانات المبوبة    =

෌𝑓𝑥2− Τσ 𝑓𝑥 2 σ 𝑓

𝛴𝑓−1

:احسب التباين والانحراف المعياري للكميات المستهلكة من المياه

فئات الكميةعدد الاسر

1025 -

3035 -

2045 -

1055 -

565 – 75
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𝑠2البيانات المبوبة    =

෌𝑓𝑥2− Τσ 𝑓𝑥 2 σ 𝑓

𝛴𝑓−1
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تحضيري أدبي–111إحصاء 

ن العلاقة بي
المتوسطات
ومقاييس 
التشتت 

معامل 
الالتواء

معامل 
الاختلاف
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(:C.V) الاختلاف معامل

.هو معامل نسبي يستخدم للمقارنة بين تشتت ظاهرتين أو أكثر

:قانون معامل الاختلاف

𝑪 ⋅ 𝒗 =
𝑺

𝒙
× 𝟏𝟎𝟎
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:أوجد معامل الاختلاف للشركة التالية

الوسط الحسابيالانحراف المعياري

210
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(:s.k) معامل الالتواء 

.هو درجة بعد المنحنى التكراري عن التماثل
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قوانين معامل الالتواء

s.k = 
ҧ𝑥−𝐷

𝑠s.k =
3 ҧ𝑥 − 𝑚

𝑠
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:أوجد معامل الالتواء

:أوجد معامل الالتواء

الوسط الحسابيالمنوالالانحراف المعياري

10.43153152

الوسط الحسابيالوسيطالانحراف المعياري

8.2762.6765.52
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:من عيوب الوسط الحسابي-1

A–        لا يمكن حسابه للبيانات الوصفيةB–      يتأثر بالقيم المتطرفة

C–يحتاج الى ترتيبD-B,A

:قيمة أي مقياس للتشتت لابد أن تكون-2

A–       موجبة فقطB–       سالبة فقطC– موجبة أو مساوية للصفرD-B,A

س مقياس النزعة المركزية المناسب لوصف اللون الأكثر طلبا من الملاب-3
:هو

A–     المنوالB–      الوسيطC– الوسط الحسابيD -المدى

اختبار ذاتي
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:عندما تختلف وحدات القياس لظاهرتين فإننا نستخدم لقياس التشتت-4

A–      معامل اختلافB      معامل التواءC–       المدىD–الانحراف المعياري

منوال ، عندما تكون قيمة الوسط الحسابي تساوي قيمة الوسيط تساوي قيمة ال-5
:فإن ذلك يدل على أن البيانات

A–    متماثلةB–       ملتوC–      ملتو لليمينD–ملتو لليسار

11  9  10  12  10  8  10  10  11  10:      إذا كان لديك الأسعار التالية

-A: الوسيط يساوي-6 8     B- 9   C- 10   D- 11

-A: المنوال يساوي-7 8      B- 9   C- 10   D- 11 

اختبار ذاتي
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:إذا كان لديك المعطيات التالية

∑x = 80     , 𝛴𝑥2= 921.55  ,    m= 7.8   ,  n= 10

:الانحراف المعياري يساوي-8

A- 6.85    B- 10.25    C- 5.59   D- 0.0

:معامل الاختلاف يساوي-9

A- 85.62   B- 69.875  C- 25.915   D- 0.0

:معامل الالتواء يساوي-10

A- 0.11    B- -0.036   C- 1.25    D- -1.25

اختبار ذاتي


